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tempo e dalle Società e dal Governo. Spero 
che l'onorevole ministro accetterà il rinvio a 
lui di questa petizione, anche perchè la Com-
missione dei servizi marittimi, di cui mi onoro 
di far parte e di esserne relatore,- si è fatta 
un dovere di studiare l'argomento delle pen-
sioni in generale perla marina mercantile ed 
in specie per le Compagnie sovvenzionate, 
ed ha anzi presentato al Governo proposte 
concrete. Mi associo quindi di tutto cuore al 
voto della Giunta delle petizioni: voto che è 
in armonia cogli studi preparatori fatti dalla 
Commissione pei. servizi marittimi che ha 
in tal modo preveduto il desiderio-dei firma-
tari della petizione. 

P R E S I D E N T E . L' onorevole sottose-
gretario di Stato per la marineria ha fa-
coltà di parlare. 

A U B R Y , sottosegretario di Stato per 
la marineria. I l Ministero della marina non 
può che accogliere la proposta della Giunta, 
e studierà la questione per provvedere nei 
sensi espressi dall'onorevole Masini. 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha udito, 
la Commissione per le petizioni propone 
l'invio della petizione n. 6656 al ministro 
della marina; invio che è accettato dal Go-
verno. 

(.La Camera approva). 

Petizione n. 6563 : « I l deputato Luigi 
Credaro presenta una petizione con la quale 
le educatrici dell'infanzia fanno voti perchè 
vengano dallo Stato sistemati gli istituti in-
fantili e migliorate le loro condizioni ». 

MEZZANOTTE, relatore. I l ministro del-
l'istruzione pubblica ha chiesto che si diffe-
risca questa petizione... 

P R E S I D E N T E . L' onorevole Credaro 
consente? 

CREDARO. Mi dispiace che sia assente 
l'onorevole ministro dell'istruzione pubblica 
il quale in questa materia, per le discipline 
che professa, ha una competenza speciale, 
tecnica. Però, ove il Governo fosse disposto 
ad accettare l'ordine del giorno che ho pre-
sentato a proposito di questa petizione, sarei 
lieto che fosse discussa subito; in caso diverso 
prego si differisca ad altra seduta. 

P R E S I D E N T E . Se il presidente del 
Consiglio crede di rispondere... 

E O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
l o dell'interno. Queste sono raccomanda-
zioni che non si rifiutano mai. 

CREDARO. Ma c'è il mio ordine del 
giorno. 

P R E S I D E N T E . Eccolo: « La Camera, 
convinta della necessità di dare agl'istituti 

m 

infantili \m ordinamento che risponda alle 
esigenze della fisiologia e della pedagogia, 
invita il.Governo a presentare nel più breve 
tempo possibile un disegno di legge infor-
mato ai principii esposti nella petizione delle 
educatrici dell'infanzia ». 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell' interno. Io noii mi credo autoriz-
zato ad accettare questo, ordine del giorno 
se non in via di raccomandazione; ma non 
posso accettare l'impegno di presentare un 
disegno di legge relativo a questa materia. 

CREDA'RO. Sarà forse più opportuno 
sospendere ogni deliberazione. 

E O R T I S , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Sì, sì. 

P R E S I D E N T E . Allora la petizione nu-
mero 6563 rimane sospesa, stante l'assenza 
dell'onorevole ministro dell'istruzione pub-
blica. 

Petizione n. 6552: « Antonio Perrone di 
S. Domenico Ialao. (provincia di Cosenza) 
danneggiato politico pei moti delle Calabrie 
del 1848, trovandosi in grave età ed in non 
prospere condizioni economiche, fa istanza 
perchè gli venga accordato un congruo sus-
sidio ». 

MEZZANOTTE, relatore. La Giunta, 
avendo esaminato tutti i documenti relativi 
a questa petizione, ha riconosciuto che 
questo Perrone merita qualche considerazio-
ne; quindi propone l'invio della petizione 
stessa al ministro dell'interno. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro 
dell'interno ha facoltà di parlare. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Il ministro dell'interno 
accetta di dare il sussidio, levando quel 
congruo: al congruo ci si penserà poi. {Si 
ride). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro 
dunque accetta la proposta della Giunta 
delle petizioni. 

{La Camera approva). 

Così le relazioni per le petizioni sono 
esaurite. 

P R E S I D E N Z A D E L V I C E - P R E S I D E N T E D E R I S E I S . 

Svolgiménto (li una p r o p o s t a di l e g g e 
del deputalo P a n t a n o . 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca: 
Svolgimento di una proposta di legge del 
deputato Pantano per l'istituzione di un 
osservatorio doganale. 


